

ВЫПУСКНИКИ, РОДИНА С ГОРДОСТЬЮ СМОТРИТ НА ВАС!!!

Елманцев Борис Михайлович

В 1941 г. в Нижний Тагил было эвакуировано несколько детских домов с оккупированных врагом западных территорий Советского Союза.



Из блокадного Ленинграда по дороге жизни был вывезен Елманцев Б.М., ставший уважаемым мастером производственного обучения РУ-25 - ПУ-14.

Биографическая справка:

Елманцев Борис Михайлович родился 20 апреля 1927 г. в Ленинграде в семье рабочих. В 1934 г. поступил в школу и учился до 1941 года. В самом начале Великой Отечественной войны 14-летним подростком поступил в РУ №82 г. Ленинграда. Наступили страшные дни блокады. Тяжелым было его детство, много страшных потерь пришлось пережить.

Зимой 1943 г. вместе с другими детьми был вывезен из умирающего города через дорогу жизни по Ладожскому озеру на Большую землю, а затем на Урал.

В 1943 г. после длительного лечения был направлен в РУ №28 Н-Тагила. Сразу вступил в комсомол, принимал активное участие в общественной жизни училища.

В 1948 г. Борис Михайлович окончил заводскую школу мастеров и стал грамотным специалистом, хорошим организатором учебно-

воспитательного процесса, многие годы возглавлял методическую комиссию станочников. После войны РУ №28 и РУ №25 объединили в одно РУ №25, и Борис Михайлович навсегда связал свою жизнь с нашим училищем, где проработал до 90-х годов прошлого века.

Б.М.Елманцев проводил качественные уроки производственного обучения в созданном благодаря его усилиям токарном классе, держал тесную связь с передовиками производства Уралвагонзавода, стараясь обучать учеников, используя передовые приёмы обработки деталей.

Учащийся СГПТУ-14 из группы Бориса Михайловича Неустроев А. в 1980 году стал победителем областного конкурса токарей среди учащихся системы ПТО. Группе было присуждено почётное звание «Группа имени XXIV съезда КПСС». Многие выпускники Елманцева Бориса Михайловича работали на руководящих постах: Касаткин А.П. – секретарь партбюро котельно-радиаторного завода, с 1987 - 1990 годы - директор СГПТУ-14; Усков Аркадий Андреевич – начальник цеха и другие...

Его выпускники, передовые рабочие предприятия, награждены орденами и медалями: Калугин, Лягушенко, Килин Анатолий и другие.

Елманцев Б.М. за X пятилетку подготовил 53 квалифицированных токаря. Добросовестный труженик, очень скромный человек Борис Михайлович Елманцев выучил и выпустил более двух десятков групп станочников. За многолетние успехи в обучении и воспитании молодежи в 1981 г. награжден орденом Знак почета.

На героической биографии участника блокада Ленинграда, беззаветно любящего своё дело мастера, профессионала с большой буквы, учились все учащиеся и сотрудники училища №14.



На фото: Елманцев Борис Михайлович (крайний слева стоит во втором ряду) среди ветеранов ПУ-14

Воложанин Василий Михайлович



Биографическая справка:

Родился в 1922 году в деревне Ганино, Шадринского уезда, Курганской области. Азы профессии слесаря начал постигать в 1937 году в школе ФЗУ при Уралвагонзаводе. С ноября 1941 года работал в механосборочном цехе (100), овладел специальностями строгальщика, расточника, сверловщика, протяжника. В годы Великой Отечественной войны возглавлял гвардейскую комсомольско-молодёжную фронтовую бригаду, которая первая внедрила хозрасчёт. Освоив по 5 смежных профессий, члены бригады перешли на многостаночное обслуживание. Награждён именными часами Наркомата танковой промышленности. После войны работал мастером в полускатно-тележечном цехе (380).

В 1955 году окончил Нижнетагильский машиностроительный техникум по специальности техник-технолог.

В 1956 году возглавил ГПТУ-14 (бывшее РУ-25) и руководил им 10 лет.

С 1967 по 1972 год трудился заместителем отдела кадров Уралвагонзавода, а затем по 1983 год - начальником отдела кадров.

Награждён орденами Ленина (1945 год), Трудового Красного Знамени (1974 год); медалями «За трудовую доблесть» (1943 год), «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» (1945 год); знаком «Ударник XI пятилетки». Заслуженный уралвагонзаводец (1971 год).

Полвека своей жизни В.М.Воложанин отдал предприятию. Особое внимание уделял воспитанию молодёжи. Избирался депутатом Горсовета.

Касаткин Аркадий Павлович

Из биографии А.П. Касаткина:

Окончил РУ-25 в 1954 году, с 1960 по 1973 г. работал мастером п/о, зам. директора по УВР, затем зам. директора по УПР ГПТУ-14 и СГПТУ-14. С 1987 по 1990 годы стал директором, возглавлял училище.

Именно по его инициативе в 1990г был создан Музей истории училища.



На фото: Крайний справа Касаткин А.П.

Многими выпускниками ГПТУ-14 можно гордиться. Многие выпускники гордятся тем, что они учились в ГПТУ-14

Выпускники ГПТУ-14, которые не смогли расстаться с училищем, становились мастерами производственного обучения, вливались в преподавательский коллектив, сохраняя и передавая новым поколениям добрые традиции.

Из воспоминаний Касаткина Аркадия Павловича:

«Я работал в ГПТУ-1 в 1960-1973 годах. С приходом в училище директором В.М.Воложанина генеральной линией руководства стало приглашение на работу в училище только выпускников училища.

60-65% мастерского состава были выпускники. При поступлении лучших учащихся в пединститут оговаривалось, что практику они будут проходить в училище.

Состав мастеров в училище - 40-45% молодые люди, отслужившие в армии - это Костромин И., Гаврюшин, Демьяненко И.Ф., Звонов, Касаткин А.П. и многие другие.



На фото: с воспоминаниями выступает выпускник РУ-25, директор СПТУ-14 Касаткин А.П.

В те годы работали в училище замечательные специалисты – педагоги и мастера.

Шпак Михаил Тарасович

В 70-е годы на УВЗ 70-75% работников были наши выпускники.

Очень большую помощь оказывал главный инженер завода, наш бывший выпускник Шпак Михаил Тарасович.

С практикой учащихся на УВЗ не было никаких проблем, так как все руководящие должности на УВЗ занимали наши выпускники и с удовольствием брали учащихся училища на практику во все цеха завода».

Выпускник РУ -25 (1950г.)



Шпак Михаил Тарасович

Годы обучения в РУ-25: 1948-1950гг.

Электромонтер 5 разряда

Первый выпускник РУ-25, получивший аттестат с отличием.

Главный инженер ОАО «НПК «Уралвагонзавод». Внес вклад в разработку технологий и организацию выпуска новых видов бронетанковой и криогенной техники.





На фото: Главный инженер УВЗ 70-90 гг., выпускник РУ-25, Шпак М.Т

Многие известные на Уралвагонзаводе и Дзержинском районе люди были выпускниками Профессионального училища 14 разных лет:

Стадник Н.Н. - Заслуженный Уралвагонзаводец, начальник цеха 125,

Обенауэр Э.Г. - заместитель начальника цеха 446, Заслуженный уралвагонзаводец.

Журавлев С.Ф. - выпускник РУ-25 (1961 г.), слесарь 5 разряда механосборочных работ, награжден орденом Трудового Красного Знамени, Заслуженный машиностроитель.

Кропотов Г.В. - выпускник РУ №25 (1958 г.), слесарь-сборщик 6 разряда высокой квалификации, владеющий всеми приемами металлообработки; с 1972 г. работал с личным клеймом. Рационализатор. Один из лучших наставников цеха. Ударник коммунистического труда, Лучший рабочий министерства тяжёлого машиностроения, Ударник 9-й пятилетки. Награжден орденом «Знак Почета», медалями «За доблестный труд», «Ветеран труда».

Моторин В.П. - выпускник РУ-25 (1955 г.), Ветеран оборонной промышленности; награжден медалью «За доблестный труд», знаком «Ветеран Уралвагонзавода».

Фадеев И.Я. - выпускник РУ-25 (1943 г.), слесарь по ремонту оборудования 8 разряда, неоднократно признавался лучшим по профессии.

Награжден орденом «Знак почета», медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне», «За доблестный труд».

Черницын А.Н. - выпускник РУ-25 (1949 г.), токарь. В 1981-1982 гг. - заместитель по производству начальника механосборочного цеха №2; работал с личным клеймом БТК. Награжден орденами «Трудового Красного Знамени», «Трудовой Славы 2 и 3 степени, медалями «За доблестный труд». Русская Православная Церковь наградила его медалью Даниила Московского в 2005 г.¹

Это лишь немногие имена из тысяч выпускников профессионального училища №14, ставших замечательными людьми Дзержинского района.

Сухнева Эльвира Дмитриевна

1 ноября 1958- 1 сентября 1959 годы учебы в ТУ-10

1959-1963 гг.- работала на Уралвагонзаводе, ц.184, шлифовщик

1963-1968 гг. студентка Педагогического института

1968-1969гг- учитель технических дисциплин школы № 35

1969-1986гг – Работала на Уралвагонзаводе, отдел 99, методист, инженер по подготовке кадров, старший инженер по подготовке кадров.

С 1993г. работала мастером производственного обучения НТМУ.

В 1984 году награждена медалью «Ветеран труда»



На фото: Сухнева Эльвира Дмитриевна – студентка 4 курса НТГПИ. Первый урок труда в 8 классе.1966 год.

Выпускниками ТУ- 10 были:

Ладыга Виктор Сергеевич (1956-1958 годы учебы) по профессии электромонтер, директор училища

Спиридонова **Фаина** Илларионовна (1957-1958 годы учебы), по профессии токарь, пом. директора по хозяйственной части

Выпускники ГПТУ-10:

Королева Зинаида Александровна (1972-1974 годы учебы), по профессии токарь, мастер производственного обучения.

Герасимова **Зинаида**Петровна (1977-1978 годы учебы), по профессии машинист крана, мастер производственного обучения.

Дьячкова Ольга Яковлевна

Залманов Яков Павлович

В 1968 году пришёл учиться в ГПТУ-14 по специальности электромонтёр по ремонту оборудования. Окончил училище в 1971 году. Работал на УВЗ.

На фото: Залманов Я.П. на сцене актового зала во время получения диплома об образовании. 1971 год.



На фото: Залманов Я.П. (первый ряд) среди выпускников своей первой группы электромонтёров

С 1973 год работал в СГПТУ-14 мастером производственного обучения, старшим мастером, заместителем директора училища по производству. Отличник профтехобразования РФ. Имеет высшее образование.



На фото: Залманов Я.П. среди мастеров производственного обучения СГПТУ-14



На фото: Залманов Я.П. в электромонтажной мастерской СГПТУ-14

70-е, 80-е, 90-е, 2000- вместе с училищем №14!

В 90-е годы на фоне постоянного совершенствования учебно-производственных мастерских и кабинетов под руководством Якова Павловича мастерские стали настоящим «цехом предприятия», в котором выпускалась продукция на несколько миллионов рублей в год: настольно-сверлильные станки модели 2М112, различные детали, сейфы, металлические двери, печи для бань и другое.

Благодаря усилиям Залманова Я.П. и всего коллектива повысился уровень проведения конкурсов профессионального мастерства по профессиям.



Училище в 2000 году стало экспериментальной площадкой по проведению окружных и областных конкурсов. С 2005 года возглавляет Профессиональное училище №14. Под руководством Залманова Я.П. значительно повысилось качество проведения уроков производственного обучения. Мастера и преподаватели специальных дисциплин стали работать в тесном сотрудничестве, используя на своих уроках современные педагогические технологии.

В 2005 году на площадке училища №14 прошли такие значимые мероприятия как окружной конкурс сварщиков, областной конкурс электромонтёров, зональный конкурс электромонтёров предприятий города.

В настоящее время Залманов Яков Павлович директор НТТМПС.

Саранчук Сергей Юрьевич - успешный выпускник 1986 года училища № 89.



Сергея отличало чувство ответственности, целеустремленности. На каких бы постах не находился, Сергей Юрьевич всегда поддерживает связь с родным учебным заведением. При его активной поддержке и участии реализуются все совместные проекты сегодняшнего НТТМПС и ОАО «НПК «Уралвагонзавод». Для Сергея Юрьевича нет мелочей, будь то поддержка в развитии материально-технической базы, или организация питания и быта обучающихся. Его отличает глубокое понимание проблем профессионального образования и широта видения стратегического партнерства НТТМПС и ОАО «НПК «Уралвагонзавод».



Выпускник ПУ №89 (1983г.)

*Саранчук
Сергей Юрьевич*

